

## 借孩子十六岁生日之际

## 晋江企业家捐500万元支持公益事业

本报讯 7月1日晚,卡尔美总裁柯永祥借爱子柯钰琳16周岁生日之际,卡尔美体育用品有限公司慷慨捐赠500万元支持公益慈善事业。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加捐赠仪式。

长期以来,卡尔美公司积极热心社会公益慈善事业。此次捐赠的500万元,将定向支持晋江市爱在心淌公益慈善基金会,助力新塘街道慈善公益事

业发展。

值得一提的是,晋江市爱在心淌公益慈善基金会由新塘街道企业家发起,是新塘首个镇级公益慈善基金会,将凝聚社会各界力量,支持新塘教育、卫生、慈善、乡村、敬老、生态等各项公益慈善事业发展。该基金会今年筹建以来,已募集善款1.1亿余元,营造了浓厚的热心慈善氛围。

(本报综合)

## 石狮国企捐250万元助教育

近日,一场简短的捐赠仪式在石狮市第八实验小学综合楼举行,在福建石狮产投集团、蚶江镇政府、石狮市教育基金会、莲埭村委会、石狮市第八实验小学教育促进会有关负责人见证下,福建石狮园区开发有限公司与石狮教育基金会、石狮市第八实验小学三方代表签订捐赠协议。福建石狮园

区开发有限公司定向捐赠石狮市第八实验小学250万元,用于学校报告厅和图书馆建设,助力教育事业。

福建石狮园区开发有限公司是一家以房地产开发和工业园区、物流园区开发为主的多元化国有企业。

(来源:《泉州商人》)

(据文明风网站)

## 马尾区着力提升市民文明素质

6月27日,福州市马尾区贯彻宣传《福州市文明行为促进条例》暨做“文明有礼的福州人”主题活动走进马尾镇凯隆社区。本次活动利用集中宣讲、互动问答等形式,带领市民共同学习《福州市文明行为促进条例》中文明出行、文明礼仪、社区生活、志愿服务等方面相关内容,提升市民文明素质与城区文明程度。

据悉,2023年以来,马尾区深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,大力推动《福州市文明行为促进条例》落地见效,做“文明有礼的福州人”理念深入人心。以《福州市文明行为促进条例》执法检查、整改反馈为契机,各相关单位、各镇街提高对文明行为促进工作重要意义的认识,以网格化、精细化、常态化工作落实文明行为促进各项职责;持续开展做“文明有礼的福州人”主题创建宣传教育,结合“厝边大家谈”“垃圾不落地·文明添福气”之“清新楼道”“《民法典》进农村”“平安三率”“反诈骗宣传”等主题,组织区政法委、城管、交警、消防、环卫、园林等文明创建重点单位代表与市民面对面交流,推动明大德、守公德、严私德;弘扬志愿服务精神,普及新时代文明实践理念,着力打造“金厝边”“阳光成长”“爱心茶摊”“热血送暖”等公益品牌,扩大“文明有礼的福州人”宣传覆盖面,提升知晓率、参与率、满意率。

(据文明风网站)

## 「好少年」! 体验酷科技



“电动游艇太酷了!海上宁德的建设,也让我感到宁德已经融入了时代。”宁德一中学生陈睿鸿在试乘宁德时代电动船舶后感慨说。

6月29日,共青团宁德市委等部门联合宁德时代新能源科技股份有限公司,开展“扬帆起航 逐梦宁德”活动。由30位宁德市本年度优秀高中毕业生、10位宁德市“新时代好少年”组成的四支队伍,分批次乘坐“时代创新号”电动游艇进行海上观光,考察“海上宁德”建设情况。

宁德市委文明办有关负责人表示,希望通过此次活动,让这些新时代的好少年们见证赶超发展的“宁德速度”,带动更多的青少年增强自豪感和自信心,争当向上向善、文明有礼、乐观进取的“时代新人”。

(来源:《闽东日报》)

## 志愿者为一线工人送清凉

石狮市阳光太太志愿者协会近日联合泉州德元食品贸易有限公司、石狮市永佳食品商贸有限公司等爱心企业,向奋战在重点项目建设一线的工人送清凉,向劳动者表达崇高敬意。

当日,阳光太太志愿者一行先后走进石狮市拘留所医疗后勤保障楼、“国投·狮城领秀”等石狮市重点项目建设现场,向坚守岗位的城市建设者送去饮料、面包等物资,并希望他们在投身工作的同时,更要确保自身安全。

(林富裕)



## 许厝村有条“六尺巷”

在安徽桐城和福建泉州各有一条“六尺巷”(泉州叫做“礼让巷”),说的都是两户实力相当的官宦人家,所居的府第紧邻,中间没有巷子。因为建房子双方都要在交界处筑墙,为这堵墙,两家争得寸土不让,于是闹上了官司,地方官左右为难,两家都不敢得罪。

三年过去了,案件还没解决,于是在京为官的这户人家急了,便派人上京讲明这场官司的来龙去脉,要求京城大官施压,促成地方官府尽快判决此案。回来时带回一封京官的家信,没想到信上只有一首诗:“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今

犹在,不见当年秦始皇。”家人见书明理,就主动退让了三尺;邻家也感其义,便也让出三尺,形成了一个六尺宽的巷子。

无独有偶,在惠安县辋川镇许厝村也有一条“六尺巷”,与前面所讲的两个地方不同的是,这条巷形成于当下。

前段时间,朋友请我到她的家乡许厝村走走,了解当地民俗风情以便为接下来的创作积累素材。走访中,无意中了解到一条消息。在许厝村老年活动中心旁边有一条“六尺巷”,巷里住有陈、程、王三姓六户人家,本来

都是紧邻而居并无出路,因为位于后面的人家房子翻建,建筑材料无法出入,便来找位于前面的陈先生商量将围墙拆掉,待房子建好再为陈先生家重新筑上围墙。陈先生虽然没有读过多少书,但自小耳濡目染家中长辈善良谦让的家风,对这等邻里之急自是感同身受。便与妻、子相商,善良的家人们不仅同意拆墙让路,更是表示“干脆好人做到底”,就出让出墙围等地出来,也便于其他户人家出入。

俗话说“好的感染好的,善的刺激善的”,陈先生发小陈总听闻此事也表示愿意将自己的围墙收缩,以便对面

的住户基建。而其他几户人家看到他们两户都主动让出了,也主动表示愿意让出来……当然,在这过程中也难免有些不同意见的碰撞,但在村两委的促成和协调下,一条现代版的“六尺巷”就这样形成了。

许厝村这条六尺巷的形成,往大的说是中华民族谦让精神的传承,与社会主义核心价值观是一脉相承的。往小的说,却是许厝村民“宽和”文化的具体体现。它的“宽”不是宽在几尺土地,而是“宽”在人们的心灵境界与和谐礼让精神上。

(杨新榕 来源:泉州文明网)